

## 习近平向第六届中俄能源商务论坛致贺信

新华社北京7月23日电 7月23日，国家主席习近平向第六届中俄能源商务论坛致贺信。习近平指出，今年是中俄建交75周年。在双方共同努力下，中俄新时代全面战略协作伙伴关系踔厉前行，两国能源合作日趋成熟、稳定、坚韧，为两国人民带来了实实在在的利益。站在新的历史起点上，中方愿同俄方一道，持续推动能源领域互利合作，维护能源产业链供应链稳定和韧性，为推动全球能源产业更加强劲、绿色、健康发展贡献力量。

同日，俄罗斯联邦总统普京也向第六届中俄能源商务论坛致贺信。

## 习近平致电祝贺卡加梅当选连任卢旺达总统

新华社北京7月23日电 7月23日，国家主席习近平致电保罗·卡加梅，祝贺他当选连任卢旺达共和国总统。习近平指出，卢旺达是中国的传统友好国家。近年来，两国关系快速发展，各领域合作成果丰硕，传统友谊不断深化。我愿同总统先生一道，进一步增进双方政治互信，拓展和深化各领域务实合作，推动两国关系迈上新台阶。

关系快速发展，各领域合作成果丰硕，传统友谊不断深化。我愿同总统先生一道，进一步增进双方政治互信，拓展和深化各领域务实合作，推动两国关系迈上新台阶。

# 稳中有进 进中提质 持续向好 上半年武汉GDP增长5.3%

### 稳中有进

全市新增创新型中小企业数量  
实现两年翻番

### 进中提质

科技创新及现代产业领域投资  
占到年度总投资额六成以上

### 持续向好

新登记经营主体增速  
位居副省级城市前列

武汉光迅科技股份有限公司生产车间内，工作人员在光模块生产线作业。

新华社记者 肖艺九 摄

长江日报讯(记者陈永权)7月23日，武汉市统计局、国家统计局武汉调查队发布今年上半年武汉经济运行情况。上半年，全市地区生产总值(GDP)9975.19亿元，按不变价格计算，同比增长5.3%。今年以来，武汉坚持稳中求进工作总基调，深入贯彻新发展理念，加快推动“三个优势转化”，经济运行稳中有进、进中提质、持续向好，新动能加快成长，高质量发展取得新进展。

从三大产业看，农产品产量稳定增长，工业生产增长较快，服务业稳步发展。上半年，全市农林牧渔业总产值319.2亿元，同比增长3.7%，夏粮总产量3.52万吨，比上年增长0.8%；全市规模以上工业增加值同比增长7.6%，规模以上高技术制造业增加值增长33%；服务业增加值同比增长4.9%，交通运输、仓储和邮政业，批发和零售业、住宿和餐饮业增加值分别增长16.2%、8.7%、6.7%。

从内外需求看，高技术产业投资快速增长，升级类商品需求旺盛，货物进出口较快增长。上半年，全市固定资产投资同比增长2.6%，其中，高技术产业投资同比增长20.6%；全市社会消费品零售总额3661.5亿元，同比增长5.6%，限额以上单位家用电器和音像器材类、汽车类商品零售额分别增长25.7%、12.8%；全市进出口总额1751.5亿元，增长8.7%，其中出口1111.4亿元，增长14.1%。

此外，我市居民收入平稳增长，居民消费价格温和上涨，就业形势保持稳定。上半年，全市全体居民人均可支配收入31082元，比上年同期增长4.5%，城乡居民人均可支配收入比为1.90，比上年同期缩小0.04；全市居民消费价格同比上涨0.9%，其中6月份，全市居民消费价格同比上涨1.2%。

## 全市上半年经济形势分析会在武汉经开区现场举行 全力以赴抓改革谋创新促发展 坚定不移实现全年经济社会发展目标

长江日报讯(记者刘林德 黄琪 钟馨如)7月23日，全市上半年经济形势分析会在武汉经开区现场举行。省委常委、市委书记郭元强主持会议并强调，要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，认真落实省委、省政府工作要求，坚定信心、把握机遇，全力以赴抓改革、谋创新、促发展，扎实做好下半年经济工作，持续推动经济实现质的有效提升和量的合理增长，坚定不移实现全年经济社会发展目标。

市委副书记、市长盛阅春出席并讲话。市人大常委会主任胡立山，市委副书记、市委政法委书记李义龙出席。

会前，郭元强带队前往武汉经开区东软软件园、采埃孚汽车安全系统(武汉)有限公司，调研武汉经开区优化营商环境、发展数字经济、推动创新发展等情况。郭元强对武汉经开区开拓进取的精神状态以及抓创新、稳增长、促转型的工作成效给予肯定。他强调，要坚持创新驱动发展，营造良好创新生态，充分发挥科技领军企业龙头作用，促进大中小企业融通创新，久久为功推动产业转型升级。要紧盯高端化、智能化、绿色化方向，加强关键核心技术攻关，持续推进智慧城市基础设施与智能网联汽车协同发展建设试点，推动新能源与智能网联汽车产业发展壮大。

随后召开的市上半年经济形势分析会上，郭元强指出，今年以来，全市坚持稳中求进工作总基调，深入贯彻新发展理念，加快推动“三个优势转化”，经济运行稳中有进、进中提质、持续向好，新动能加快成长，高质量发展取得新进展。要坚决把思想和行动统一到党中央关于经济工作的决策部署上来，以进一步全面深化改革为动力，着力解决制约高质量发展的突出问题，锚定全年目标积极推进各项工作，持续巩固和增强经济回升向好态势，不断塑造发展的新动能新优势。

郭元强强调，要全力扩大有效投资，加大招商引资力度，加快推动重大项目和谋划储备，努力推动房地产市场平稳健康发展，稳步实施城市更新改造。要持续激发消费潜能，培育壮大新型消费，稳定和扩大传统消费，顺应消费升级趋势，优化产品和服务供给，加快建设国际消费中心城市。要加快发展新质生产力，扎实推进武汉具有全国影响力的科技创新中心建设，着力推动科技创新和产业创新深度融合，大力发展数字经济和人工智能，统筹推进传统产业转型升级、新兴产业壮大、未来产业培育，催生新产业、新模式、新动能，开辟发展新领域新赛道。要更好统筹发展和安全，兜住兜准兜牢民生底线，毫不松懈抓好防汛抗旱、安全生产、平安稳定等工作，坚决抓好中央环保督察反馈问题整改，有效防范化解重点领域风险。

(下转第二版)

## 锚定目标不放松

长江日报评论员刘功虎

眼下一年已经过半，7月份也到了下旬。时间不等人，我们要锚定目标不放松，拼搏奋战三季度。

全市上半年经济运行稳中有进、进中提质、持续向好，为完成全年目标任务打下了坚实基础。三季度是全年承上启下的关键期、经济发展的黄金季，极其吃劲要劲。这个季度如果能够“成功拿下”，全年任务就基本能够较好实现，因此我们丝毫不能松劲歇脚，要一如既往地鼓干劲、拼

作风，锚定既定目标奋进。做好三季度工作，要认真学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神作为一项重大政治任务，责任全面压实，部署周密到位，

把全会精神贯彻落实到实际工作的方方面面，以钉钉子精神抓好改革落实。要全力以赴做好经济工作，稳定工业基本盘，加快发展新质生产力，大力推进传统产业转型升级，

新兴产业壮大、未来产业培育，不断开辟新领域新赛道、发展新动能新优势。抓实抓细防汛抗旱、安全生产等各项工作，以高水平安全保障高质量发展。

爬坡过坎，一步不可放松。我们要抢抓时节、抢抓时机，乘势而上、顺势而为，在事关紧要的三季度跑出加速度、干出高水平、拼出好业绩，奋力实现全年目标任务。

长江评论

### 学习贯彻党的二十届三中全会精神

## 既“放得活”又“管得住”

——武汉党员干部群众学习领会党的二十届三中全会精神之三

12版

### 撒到水稻田中吸收甲烷增加产量

## 比针尖还小的微藻撬动千亿级产业

长江日报讯(记者金文兵 通讯员范雄飞于海涛 实习生李琳)直径5—10微米、比针尖还小的一种微藻，在7月21日召开的2024年中国碳中和大会·武汉碳中和招商推介大会上成为一个备受关注的绿色明星。北京耕天下生物科技有限公司与江汉大学签约，计划募集20亿元农业碳中和产业基金，投向农业面源污染治理修复的微藻碳中和技术研发及大面积应用。

“我们花了近十年时间，研究出8000份具有自主知识产权的改良藻种。”7月22日，江汉大学微藻合成生物学与绿色制造研究院院长胡长峰教授打开一个液氮罐，快速拎起一个笼架，指着里面的冷冻微藻样本说。

胡长峰介绍，在守护生态健康和生命健康方面，微藻有着广泛应用前景。比如以微藻中的莱茵衣藻为底盘细胞，与水蛭的一种唾液酶进行基因重组，可开发出一种微藻重组蛋白药物，用于治疗心脑血管疾病。莱茵衣藻的蛋白质含量高达36%，富含多种氨基酸、维生素和矿物质，因此也有望成为人类的“未来食品”。长江

日报记者现场品尝了用这种微藻制作的“绿药片”，入口之初只有微微的藻腥味，在舌上逐渐化开后，反而没什么味道。

微藻，一类在显微镜下才能辨别其形态的微小藻类群体，它们通常含有叶绿素a并能进行光合作用，其直径只有几微米。比针尖还小的微藻如何撬动千亿级产业？

胡长峰解释，目前他们与北京耕天下合作的微藻碳中和技术可从土壤中筛选一些原位藻类，作为一种“生态肥料”投入稻田中，改良土壤，增加粮食产量，减少农业面源污染和稻田的甲烷排放。

数据显示，全球水稻种植面积约为1.6亿公顷，每年排放的甲烷气体如果换算成二氧化碳，不低于20亿吨。北京耕天下公司董事长张宇说，如果将稻田碳减排纳入武汉碳普惠框架内，那么就可以从投放了这种微藻的稻田中折算出一笔庞大的碳减排量。一旦这些碳减排量进入碳交易市场，就成了真正的碳财富，“这将是一个千亿级乃至万亿级的巨大市场”。



江汉大学胡长峰微藻合成生物学团队正在研究各种微藻。

记者金文兵 摄

### 巴黎奥运

## 湖北13将奥运赛程出炉 武汉考文超明日 “亮箭”巴黎

长江日报讯(记者张琳)巴黎奥运会最早出场的中国选手来自什么项目?答案是射箭。7月25日，在奥运开幕式举办前一天，射箭项目的男、女个人排位赛开赛。武汉射箭运动员、“00后”小将考文超将与国家队队友王岩、李中原一起参加男子个人排位赛。考文超因此成为中国体育代表团在本届奥运会上最早登场的运动员之一。

本届奥运会，考文超将参加男子个人和团体两项角逐。考文超具备了678环左右的水平，但在赛场上能否完全发挥出来，还要考虑天气、风速等因素的影响。总之，对考文超和队友来说，要想在个人项目上走得更远，首先要在个人排位赛上力争靠前的名次，以换取最有利的对阵签位。

除了个人排位赛外，考文超的重点项目是男子团体赛，这项比赛将于7月29日晚进行。值得一提的是，不管最终取得什么成绩，考文超都是首位参加奥运会射箭比赛的湖北武汉运动员，已为湖北武汉射箭项目实现了“零的突破”。

(湖北选手奥运赛程详见7版)

### 导读

## “我要找到你·红色主播说” 活动在汉启动

4版